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2020届高三年级10 月数 学（文科） 试 题

全卷满分150分，考试时间120分钟.答题均在答题卡上作答
一、选择题：本大题共12小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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A. 我国著名数学家华罗庚先生曾说：“数缺形时少直观，形缺数时难入微，数形结合百般好，隔裂分家万事休.”在数学的学习和研究中，常用函数的图象来研究函数的性质，也常用函数的解析式来琢磨函数的图象的特征，如函数
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2、 填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分.
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三、解答题：共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
17．(本小题满分12分）已知等差数列
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18．(本小题满分12分）某面包店推出一款新面包，每个面包的成本价为[image: image94.png]


元，售价为[image: image95.png]10



元，该款面包当天只出一炉（一炉至少[image: image96.png]15
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个），当天如果没有售完，剩余的面包以每个[image: image98.png]


元的价格处理掉，为了确定这一炉面包的个数，以便利润最大化，该店记录了这款新面包最近[image: image99.png]30



天的日需求量（单位：个），整理得下表：
	日需求量
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	频数
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（1）根据表中数据可知，频数[image: image110.png]


与日需求量[image: image111.png]


（单位：个）线性相关，求[image: image112.png]


关于[image: image113.png]


的线性回归方程；
（2）若该店这款新面包每日出炉数设定为[image: image114.png]24



个
（i）求日需求量为[image: image115.png]


8个时的当日利润；
（ii）求这[image: image116.png]30



天的日均利润.
相关公式：[image: image117.png]
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(本小题满分12分）如图，四棱锥[image: image119.png]P— ABCD
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均为正三角形，[image: image128.png]
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的重心．
（1）求证：[image: image130.png]GF//



平面[image: image131.png]PDC



；
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到平面[image: image133.png]PCD



的距离.
20．(本小题满分12分）已知椭圆[image: image134.png]
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．
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的方程；
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（[image: image143.png]


为坐标原点）的斜率之和为2；②直线与圆[image: image144.png]2 +yt=1



相切，若存在，求出的方程；若不存在，请说明理由．
21.(本小题满分12分）
已知函数[image: image145.png](x) = ae* ~ sinx
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上存在极值，求实数[image: image152.png]


的取值范围。
选考题：共10分.请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.

22．（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程： 
已知直线的参数方程为[image: image153.png](x=—1+3t
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（2） 由（1）知：[image: image174.wmf])

2

1

1

(

2

1

)

2

(

1

1

+

-

=

+

=

n

n

n

n

S

n

…………8分[image: image175.wmf])

2

1

1

4

1

2

1

3

1

1

(

2

1

1

1

1

1

3

2

1

+

-

+

+

-

+

-

=

+

+

+

=

\

n

n

S

S

S

S

T

n

n

L

L

…………10分
    [image: image176.wmf])

2

)(

1

(

2

3

2

4

3

)

2

1

1

1

2

1

1

(

2

1

+

+

+

-

=

+

-

+

-

+

=

n

n

n

n

n

…………12分
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故点[image: image239.png]


到平面[image: image240.png]PCD



的距离为[image: image241.png]
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20．解：（1）由已知得[image: image242.png]
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（舍去）或[image: image262.png]


，∴[image: image263.png]


，………11分
∴直线的方程为[image: image264.png]


．………12分
21.解：(1)当[image: image265.png]


时，[image: image266.png]f(x) = e ~ sinx



，于是，[image: image267.png]f(x) = & —cosx



.…………1分
又因为，当[image: image268.png]xe (0, +o0)



时，[image: image269.png]et >1



且[image: image270.png]cosx < 1



.…………2分
故当[image: image271.png]xe (0, +o0)



时，[image: image272.png]* — cosx > 0



，即[image: image273.png]f(x)>0



.  …………3分
所以，函数[image: image274.png]f(x) = e ~ sinx



为[image: image275.png](0, + )



上的增函数，于是，[image: image276.png]f(x) = f(0) =1



.…………4分
因此，对[image: image277.png]vx € [0, + )



，[image: image278.png]f) 21



；…………5分
(2) ：由题意[image: image279.png]f(x)



在[image: image280.png]


上存在极值，则[image: image281.png]() = ae* ~ cosx



在[image: image282.png]


上存在零点，……6分
①当[image: image283.png]ae(0.1)



时，[image: image284.png]() = ae* ~ cosx



为[image: image285.png]


上的增函数，

注意到[image: image286.png]F(0) =a-1<0



，[image: image287.png]z

) =a-er>0



，

所以，存在唯一实数[image: image288.png]


，使得[image: image289.png]f(x0) =0



成立. 

于是，当[image: image290.png]x & (0:x9)



时，[image: image291.png]Fx) <0



，[image: image292.png]f(x)



为[image: image293.png](0.xo)



上的减函数；

当[image: image294.png]


时，[image: image295.png]f(x)>0



，[image: image296.png]f(x)



为[image: image297.png]


上的增函数；

所以[image: image298.png]


为函数[image: image299.png]f(x)



的极小值点； …………9分
②当[image: image300.png]


时，[image: image301.png]f () =ae* — cosx = e* — cosx > 0



在[image: image302.png]


上成立，

所以[image: image303.png]f(x)



在[image: image304.png]


上单调递增，所以[image: image305.png]f(x)



在[image: image306.png]


上没有极值；…………10分
③当[image: image307.png]


时，[image: image308.png]f(x) =ae* — cosx <0



在[image: image309.png]


上成立，

所以[image: image310.png]f(x)



在[image: image311.png]


上单调递减，所以[image: image312.png]f(x)



在[image: image313.png]


上没有极值，…………11分 

综上所述，使[image: image314.png]f(x)



在[image: image315.png]


上存在极值的[image: image316.png]


的取值范围是[image: image317.png](0.1)



.…………12分
22.解：（1）直线:[image: image318.png]i
y=2-4t



（为参数），消去得[image: image319.png]y-2=Fx+1)



，

即[image: image320.png]ax+ 3y-2=0.



 …………2分
曲线[image: image321.png]


：[image: image322.png]p =2VZcos( -3



，即[image: image323.png]


，
又[image: image324.png]p = ¥+ peosd =x,psind =y



，[image: image325.png]07 =2pcosd + 2psine



 
故曲线[image: image326.png]


：[image: image327.png]¢ 4y ~2x-2y=0.



 …………5分
（2）直线的参数方程为[image: image328.png]i
y=2-4t



（为参数）[image: image329.png]


直线的参数方程为[image: image330.png]


（[image: image331.png]


为参数），代入曲线[image: image332.png]


：[image: image333.png]4y ~2x-2y=0



，消去[image: image334.png]0)



得[image: image335.png]t° +4t/+3=0



 …………7分
[image: image336.png]N



， …………8分
由参数[image: image337.png]


的几何意义知，[image: image338.png]\AB| = ¢ -] = |-3+1] =2.



 ………10分
23.解：（1）将
[image: image339.wmf]2

abc

++=

平方得：
[image: image340.wmf]222

2224

abcabbcac

+++++=

，
由基本不等式知：
[image: image341.wmf]222222

2,2,2,

ababbcbcacac

+³+³+³

…………2分
三式相加得：
[image: image342.wmf]222

,

abcabbcac

++³++


则
[image: image343.wmf]222

4222333

abcabbcacabbcac

=+++++³++

，…………3分
所以
[image: image344.wmf]4

3

abbcac

++£

，当且仅当
[image: image345.wmf]2

3

abc

===

时等号成立………………….…..5分
（3） 由
[image: image346.wmf]22

abcbc

bbb

-+

=³

，…………7分
（4） 同理
[image: image347.wmf]2222

,,

bacaccbaba

cccaaa

-+-+

=³=³


则
[image: image348.wmf]222222

8,

abcbcacba

bcabca

---

³=

gggg

………8分
即
[image: image349.wmf]222

8,

abc

bca

---

³

gg

当且仅当
[image: image350.wmf]2

3

abc

===

时等号成立。……………10分.
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